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 4. Podpora uľitešov, uľenie na mieru 

Pedagogickí, odborní a riadiaci zamestnanci ľelia pretrvávajúcim výzvam, napríklad 
administratívnej záčaži, nedostatku ľasu a nástrojov na poskytovanie cielenej podpory 
pre jednotlivých žiakov alebo sledovanie ich pokroku. Príliť uniformný prístup k výuľbe, 
nedostatoľná podpora a spätná väzba negatívne ovplyvňujú motiváciu a výsledky žiakov. 
Využitie AI na automatizáciu administratívnych úloh, adaptívne uľenie a inteligentnú 
spätnú väzbu môže uľitešom a ťkolám pomôcč tieto výzvy rieťič. 

Implementácia nástrojov pedagogickej podpory na báze AI predstavuje pre žkolstvo na 
Slovensku praktickú príleŠitosš na zmiernenie existujúcich problémov a podporu zmien vo 
vzdelávaní, napríklad kurikulárnej reformy. Automatizácia rutinnčch ýinností ýi nástroje na 
hodnotenie a spätnú väzbu môŠu odľahýiš uýiteľov od administratívnej zášaŠe a umoŠniš 
im, aby sa viac venovali kvalitnej pedagogickej práci a individuálnemu prístupu k Šiakom. 
VyuŠívanie moŠností nástrojov AI je aj v súlade s postupnčm presunom roly uýiteľa z 
poskytovateľa informácií na sprievodcu včchovou a vzdelávaním.  10

Graf 2: Uýitelia na Slovensku vidia potenciál vyuŠitia AI (Zdroj: Scio Research 2025) 

Úspežné zavedenie umelej inteligencie do pedagogického procesu si vyŠaduje dôsledné 
režpektovanie etickčch a právnych princípov. Pozornosš treba venovaš transparentnosti 
rozhodovania AI systémov, ochrane osobnčch údajov, ako aj zachovaniu ľudského dohľadu 
nad vyuŠívaním technológií. Nevyhnutnou súýasšou implementácie je komplexná podpora 
uýiteľov prostredníctvom profesionálneho rozvoja a metodickej a technickej podpory. 

 Koncepýné zmeny v žtátnom vzdelávacom programe 10
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Plán nemá ambíciu nahrádzaš kvalitné AI nástroje dostupné na trhu, povaŠuje ich za 
dôleŠitú súýasš vzdelávacieho ekosystému. Včvoj bude orientovanč na oblasti, v ktorčch 
existujú žpecifické potreby a ktoré trh aktuálne nepokrčva – napríklad v rámci podpornčch 
opatrení pre vybrané skupiny Šiakov a žtudentov. Nástroje AI musia byš vyvíjané a vyuŠívané 
tak, aby pomáhali pedagógom a podporovali realizáciu vzdelávacích reforiem. Integrácia 
AI by zárove€ mala zvyžovaš efektivitu, adresnosš a spoľahlivosš prijímančch rozhodnutí, a 
nie byš len ťalžím digitálnym nástrojom bez jasného rámca a úýelu. 

MňVVaM SR bude pri rozvoji AI vo vzdelávaní kombinovaš centrálne riadenč prístup 
prostredníctvom národnčch politík, strategickčch partnerstiev a včvoja nástrojov s 
prístupom zaloŠenčm podpore iniciatív podľa lokálnych potrieb, ktorč umoŠní uýiteľom a 
žkolám aktívne testovaš, hodnotiš a spoluvytváraš konkrétne rieženia. Tento dvojúrov€ovč 
model zabezpeýí strategickú koordináciu a poskytne priestor pre pedagogickú kreativitu, 
experimentovanie a profesijnč rast v žkolskom prostredí.  11

4.1. Oblasti využitia AI nástrojov: podpora uľitešov 

Víziou pedagogickej podpory zaloŠenej na AI je vytvorenie dynamického vzdelávacieho 
prostredia, v ktorom uýitelia môŠu efektívne reagovaš na individuálne potreby Šiakov a 
žtudentov. Automatizáciou administratívnych ýinností a vyuŠívaním AI nástrojov na 
hodnotenie, plánovanie včuýby ýi monitorovanie žtudijného pokroku sa uvoľní priestor pre 
zmysluplnejžie interakcie pedagógov so Šiakmi a žtudentmi a inovatívne formy včuýby. 

Tab 8: Zásady vyuŠitia AI nástrojov na podporu uýiteľov 

Zásada Popis

zameranie na opakujúce sa úlohy AI nástroje by mali prioritne riežiš ýasovo nároýné ýinnosti, ako sú 
tvorba podkladov na vyuýovanie, hodnotenie a príprava 
dokumentov.

podpora pedagogickčch a odbornčch 
zamestnancov

AI má dopĺ€aš prácu pedagogickčch a odbornčch zamestnancov a 
posil€ovaš ich tvorivú rolu pri vyuýovaní, za kvalitu práce spojenej s 
včuýbou je naťalej plne zodpovednč ýlovek.

žkálovateľnosš a personalizácia VyuŠitie AI umoŠ€uje žkolám nasadiš adaptívne vzdelávacie 
systémy, ktoré podporujú diferenciáciu, individuálne uýenie a 
spätnú väzbu.

podpora inovácií cez pilotné projekty Realizácia pilotnčch projektov je potrebná na overenie efektivity 
novčch AI nástrojov, minimalizáciu rizík a včmenu skúseností a 
dobrej praxe.

transparentnosš a etika Prijatie AI vyŠaduje dokumentáciu rozhodovacích procesov, ľudskč 
dohľad a etické pravidlá.

aktívne zapojenie pedagógov Zavádzanie AI riežení musí sprevádzaš profesijnč rozvoj pedagógov 
a ich úýasš na tvorbe, testovaní a prispôsobovaní nástrojov.

 Podrobnejžie informácie o podpore dostupnosti AI nástrojov v kapitole AI pre vťetkých11
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Automatizované opakujúce sa úlohy 
Umelá inteligencia dokáŠe odbremeniš uýiteľov od administratívnych úloh tčm, Še pomáha 
s opakujúcimi sa ýinnosti, ako sú vyhodnocovanie testov a zadaní, plánovanie včuýby, 
sledovanie dochádzky, ýi riadenie triednej logistiky. AI nástroje zárove€ analyzujú dáta, 
identifikujú trendy a poskytujú pedagógom podklady pre lepžie rozhodovanie. UmoŠ€ujú im 
venovaš viac ýasu interakciám so Šiakmi a žtudentmi, zlepžovaš kvalitu včuýby a spätnej 
väzby. Príklady efektívneho vyuŠitia AI zahď€ajú nástroje ako ViLLE , chatboty a inteligentní 12

asistenti. 

Príprava na vyuľovanie 
AI nástroje zásadnčm spôsobom pomáhajú meniš prístup pedagógov k tvorbe, 
prispôsobovaniu a správe vzdelávacieho obsahu tčm, Še automatizujú hľadanie, analčzu a 
personalizáciu uýebnčch materiálov podľa potrieb žtudentov a uýebnčch žtandardov. Tieto 
nástroje vyuŠívajú algoritmy strojového uýenia na dopĺ€anie medzier v podkladoch a 
navrhujú doplnkové zdroje, ýím nielen žetria ýas, ale aj zabezpeýujú, Še uýebné materiály a 
prípravy na vyuýovaciu hodinu sú kvalitné a prispôsobené individuálnym potrebám Šiakov.  13

Profesionálny rozvoj a podpora ťkolení 
Implementácia AI platforiem zamerančch na profesionálny rozvoj umoŠ€uje uýiteľom 
prístup k personalizovančm žkoliacim modulom, ktoré reflektujú ich individuálne potreby a 
oblasti ťalžieho rastu. Tieto systémy analyzujú včkon pedagógov a odporúýajú relevantné 
vzdelávacie aktivity, ýím zabezpeýujú cielenč rozvoj v súlade s ich profesionálnymi cieľmi. 
Pri nasadzovaní tčchto riežení je vžak potrebné dôsledne zabezpeýiš autonómiu 
pedagógov, transparentnosš rozhodovania a starostlivo riežiš etické otázky, aby sa predižlo 
predsudkom a zachovala sa dôvera uýiteľov voýi technológiám. 

Kolaboratívne vzdelávacie prostredie 
Nástroje vyuŠívajúce AI zlepžujú moŠnosti spolupráce medzi Šiakmi a žtudentmi tčm, Še 
podporujú efektívnu komunikáciu, zdieľanie dokumentov a prácu v reálnom ýase. 
Prostredníctvom analčzy skupinovej dynamiky dokáŠu pomôcš optimalizovaš tímovú prácu 
podľa schopností Šiakov a žtudentov, ýím sa zabezpeýí kvalitná a vyváŠená spolupráca. 
Okrem toho podporujú vzájomné hodnotenie a poskytovanie konžtruktívnej spätnej väzby, 
pomáhajú identifikovaš ýasté chyby ýi nedorozumenia, a tčm podporujú aktívne uýenie 
medzi rovesníkmi a kultúru neustáleho rozvoja. 

Podpora riadiacich zamestnancov v administratíve a manažmente 
V rámci podpory zavádzania AI do žkôl bude podporené vytváranie priestoru pre vzájomné 
prepájanie a zdieľanie dobrej praxe medzi riadiacimi zamestnancami žkôl, najmä v oblasti 

 https://educationalliancefinland.com/products/ville12

 Napríklad  https://www.magicschool.ai/13
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vyuŠívania dostupnčch AI nástrojov na zefektívnenie riadenia a zjednoduženie ýi 
automatizáciu administratívnych procesov. MňVVaM SR zabezpeýí, aby riadiace tímy mali 
informácie o odporúýančch rieženiach a bude ich podporovaš, ýi uŠ formou odbornčch 
podujatí online, na regionálnej úrovni, alebo prostredníctvom platformy. 

4.2. Oblasti využitia AI nástrojov: uľenie na mieru 

AI otvára nové príleŠitosti na podporu individualizácie vzdelávania, cielenú pomoc pri uýení 
a efektívny tútoring. Nástroje zaloŠené na AI umoŠ€ujú personalizované plánovanie 
žtudijnčch aktivít podľa schopností a preferencií Šiakov a žtudentov. Pri správnom vyuŠití 
podporujú rozvoj sebareflexie, kritického myslenia, samostatnosti, zvedavosti, ýi schopnosti 
plánovaš vlastné uýenie. Zárove€ môŠu poskytovaš okamŠitú spätnú väzbu, identifikovaš 
oblasti pre zlepženie a pomáhaš uýiteľom reagovaš na vzdelávacie potreby jednotlivcov.  

Pri vyuŠívaní technológií je vžak nevyhnutné postupovaš obozretne a starostlivo posudzovaš 
ich vhodnosš a spoľahlivosš. Práca so Šiakmi a žtudentmi prináža najvyžžie riziko v prípade 
zaujatosti, chčb v algoritmoch alebo nesprávnych interpretácií včstupov AI systémov. 

Tab 9: Zásady vyuŠitia AI nástrojov urýenčch pre Šiakov a žtudentov 

Personalizácia vzdelávania 
Umelá inteligencia ponúka moŠnosš individualizovaš proces uýenia, keťŠe umoŠ€uje 
prispôsobiš vzdelávacie materiály a metódy potrebám, schopnostiam a preferenciám 
kaŠdého Šiaka a žtudenta. Tieto nástroje dokáŠu poskytnúš dáta o včkone a pokroku, 
identifikovaš silné stránky a oblasti, ktoré vyŠadujú pozornosš, a zárove€ poskytovaš 
okamŠitú spätnú väzbu. AI asistenti a tútoringové systémy podporujú kreativitu, inovatívne 

Zásada Popis

pilotovanie pred pložnčm nasadením Nástroj urýenč na priame vyuŠitie Šiakmi a žtudentmi bude pred 
nasadením vŠdy prechádzaš fázou pilotného overovania.

dôraz na meranie úýinnosti Hodnotenie nebude zamerané iba na včsledky Šiakov, ale aj na 
kvalitu vyuýovacieho procesu, uŠívateľskú skúsenosš a prínos pre 
včuýbu.

zohľadnenie žiržích dopadov Súýasšou hodnotenia bude analčza miery porozumenia obsahu, 
emocionálnej odozvy a vplyvu na duževné zdravie Šiakov.

bezpeýnosš a ochrana súkromia KaŠdč nástroj musí prísne spĺ€aš žtandardy ochrany osobnčch 
údajov v súlade s GDPR a AI Act, zaistiš digitálnu bezpeýnosš 
pouŠívateľov.

pedagogická opodstatnenosš AI nástroje nesmú zvyžovaš zášaŠ uýiteľov – ich cieľom je podporiš 
kvalitu včuýby a zniŠovaš zašaŠenie,  nie nahrádzaš uýiteľa alebo 
komplikovaš mu prácu.

zodpovednosš, transparentnosš, etika Implementáciu nástrojov sa bude riadiš prísnymi pravidlami, bude 
ju sprevádzaš otvorená komunikácia o rizikách a prínosoch pre 
žkoly, Šiakov, rodiýov.
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myslenie a samostatnosš Šiakov a žtudentov tčm, Še im ponúkajú personalizovanč obsah a 
pomáhajú pedagógom výas reagovaš na vzdelávacie potreby kaŠdého Šiaka. 

Interaktívna podpora uľenia 
AI platformy prinážajú do vzdelávania interaktívne prvky, ako sú hry, kvízy a praktické 
cviýenia, ktoré zvyžujú angaŠovanosš a motiváciu Šiakov a žtudentov. Tieto systémy nielen 
podporujú aktívnu úýasš v procese uýenia, ale aj poskytujú priebeŠnú spätnú väzbu a 
informácie o pokroku, ýím im pomáhajú udrŠaš zameranie na stanovené vzdelávacie ciele. 
Vťaka interaktívnym nástrojom sa včuýba stáva pútavejžou a dynamickejžou, ýo môŠe maš 
pozitívny vplyv na včsledky a celkovú spokojnosš Šiakov a žtudentov. 

4.3. Pilotné iniciatívy 

V rokoch 2025 a 2026 MňVVaM SR spustí pilotné overovanie nástrojov umelej inteligencie, 
zamerančch na podporu pedagogickčch procesov a vzdelávania. Pilotné iniciatívy majú za 
cieľ otestovaš praktickú vyuŠiteľnosš, efektivitu a prínosy AI riežení priamo v žkolskom 
prostredí. Na základe získančch včsledkov a spätnej väzby od pedagógov a Šiakov 
ministerstvo rozhodne o žiržom zavedení úspežnčch nástrojov do vzdelávacieho systému. 

The Power of Feedback 

Organizácia: OECD 

Cieľ projektu: Medzinárodná žtúdia, ktorej cieľom je zhodnotiš, ako sa Šiaci uýia pomocou 
platforiem vyuŠívajúcich generatívnu AI na poskytovanie formatívnej spätnej väzby.  

Trvanie projektu: 2025 – 2027 

Kategória projektu: uýenie na mieru 

Popis projektu: V rámci projektu PILA bude vyvinutč novč modul zameranč na matematiku. 
Vzniká v spolupráci s Vanderbilt University. Modul identifikuje chyby Šiakov, priebeŠne 
aktualizuje správy o ich pokroku a poskytuje podporu a spätnú väzbu prostredníctvom 
virtuálneho AI asistenta. ŕiaci s ním komunikujú v prirodzenom jazyku a dostávajú pomoc pri 
riežení úloh aj odpovede na svoje otázky. 

Matematickč modul sa orientuje na uýivo urýené pre Šiakov 4. a 5. roýníka základnej žkoly. 
Obsah bude žtandardizovanč medzinárodnčm mapovaním uýebnčch osnov, aby bol 
relevantnč pre vžetky zapojené krajiny. Úlohy sa budú skladaš zo sekvencií pribliŠne desiatich 
cviýení so zvyžujúcou sa nároýnosšou.  Modul bude dostupnč v dvoch variantoch: s aktívnou 
podporou AI tútora, alebo bez nej, kde spätnú väzbu poskytne uýiteľ po dokonýení úloh. 
Uýitelia získajú prehľadné súhrnné metriky včkonu Šiakov, ktoré môŠu vyuŠiš na ťalžiu 
individuálnu podporu.
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Curio 

Organizácia: Scio Research 

Cieľ projektu: Overiš úýinnosš AI nástroja na podporu rozvoja mäkkčch zruýností Šiakov, ich 
kľúýovčch kompetencií a chuti objavovaš prostredníctvom randomizovanej žtúdie. Vytvoriš 
pre žkoly metodiku na vyuŠitie nástroja vo včuke. 

Trvanie projektu: 2025 – 2027 

Kategória projektu: uýenie na mieru 

Popis projektu: Projekt sa zameriava na podporu vzdelávania Šiakov 8. roýníka Zň 
prostredníctvom interaktívnej platformy, ktorú Šiaci pouŠívajú priamo vo včuke pod vedením 
uýiteľa ako aj pri domácej príprave. Platforma prepája individuálne a skupinové uýenie so 
zameraním na spoloýenskovedné a prírodovedné predmety. Kľúýovčm prvkom je AI tútor v 
podobe chatbota, ktorč podporuje aktívne vyhľadávanie informácií, hlbžie preskúmavanie 
tém, kladenie otázok, rozvoj metakognície a zdravč postoj k chybám. 

Motivaýné prvky zahď€ajú gamifikáciu — personalizované avatary, odmeny a včzvy, ktoré 
Šiaci plnia. Súýasšou platformy sú aj bezpeýnostné opatrenia, ako filtre na nevhodnč obsah, 
archivácia incidentov a mechanizmy ich hlásenia. Etické a komunikaýné hranice AI tútora sú 
jasne definované s cieľom zabrániš nevhodnčm interakciám, ako je napríklad vytváranie 
citovčch väzieb medzi Šiakom a AI chatbotom. 

OECD Curriculum Analyser 

Organizácia: OECD 

Cieľ projektu: Integrovaš AI asistenta na podporu uýiteľov pri analčze uýebnčch osnov, 
príprave hodín a poskytovaní spätnej väzby k včuýbe. 

Trvanie projektu: 2025 – 2027 

Kategória projektu: podpora uýiteľov 

Popis projektu: Cieľom projektu je podporiš zodpovednú a efektívnu integráciu AI do 
kurikulárnej reformy. Projekt sa zameriava na analčzu zaýlenenia kompetencií 21. storoýia, 
medzipredmetovčch väzieb a kľúýovčch pojmov do uýebnčch plánov. Nástroj bude maš tri 
hlavné funkcie: AI sprievodcu kurikulom, asistent pre uýiteľov (vrátane spätnej väzby k 
plánovanej včuýbe) a analytického partnera na sledovanie rozhodovacích procesov. 

Projekt kladie dôraz na etiku, bezpeýnosš dát, inklúziu a ochranu autonómie uýiteľa. 
Súýasšou návrhu sú opatrenia proti skresleniam v AI včstupoch. Včsledkom má byš nástroj, 
ktorč pomôŠe reformovaš kurikulum transparentnčm a pedagogicky hodnotnčm spôsobom 
a posilní rozhodovanie uýiteľov.
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